

Вторник, 28 ноября 2017 года
№ 95 (9839)

6+

Цена 8 руб. 07 коп.

Газета основана 15 декабря 1931 года ■ Дни выхода - вторник, суббота

• **Пресс-служба губернатора**

Рассчитывая на свои силы и потенциал

23 ноября на расширенном заседании Тюменской областной Думы губернатор В. Якушев обратился с ежегодным посланием «О положении дел в области и перспективах её развития». Он обозначил основные достижения, которых добились тюменцы, поставил задачи на ближайшую перспективу.

Главный результат прошедшего года – региональная мобилизация, о необходимости которой говорил и к которой призывал губернатор в предыдущих посланиях, – стала свершившимся фактом. Регион сосредоточился, перегруппировал силы и вышел на новую траекторию устойчивого развития.

Среди значимых событий В. Якушев выделил появление новых и расширение мощностей действующих производств, введение в эксплуатацию 3 месторождений, развитие индустриальных парков, наступательное движение областного агропрома и появление крупных предприятий в этой отрасли, оживление строительной отрасли, реализация нескольких крупных инфраструктурных проектов, продвижение в сфере государственно-частного партнёрства в ЖКХ, завершение четырёхлетней программы газификации, победы тюменцев в конкурсе профессионального мастера «Славим человека труда!», в котором тюменская команда заняла первое место среди субъектов УФО, в финале V Национального чемпионата «Молодые профессионалы», на Международной Менделеевской олимпиаде по химии и Всемирной олимпиаде школьников. По словам губернатора, убедительной победой на международном первенстве WorldSkills в Абу-Даби Тюмень окончательно закрепила за собой право стать центром подготовки кадров в сфере IT и программного администрирования. Ряд важных проектов стартовал или завершился в здравоохранении, образовательной сфере. Ещё одно достижение региона – вхождение в ТОП-10 по количеству социально ориентированных некоммерческих организаций – победителей первого в 2017 году грантового конкурса президента РФ.

По мнению главы региона, все успехи и неудачи – результат и следствие принятых в определённое время решений. Оправдала себя выбранная стратегия диверсификации региональной экономики, вектор инновационного развития и активной инвестиционной политики. По итогам первого полугодия 2017 года лишь в восьми регионах РФ, в том числе в Тюменской области, отмечен рост сразу во всех пяти основ-

ных секторах (строительство, промышленность, сельское хозяйство, розничная торговля, услуги).

«Финансовый эффект инвестиций, конечно, важен. Но не менее важен социальный эффект, выраженный, прежде всего, в рабочих местах. В 2017 году их создано более трёх тысяч. Все инвестиционные проекты оцениваются не по их денежному объёму, а по количеству новых рабочих мест», – подчеркнул В. Якушев.

В своём послании глава региона обозначил проблемные вопросы, в частности некомпетентность и неэффективный менеджмент некоторых предприятий, а также ключевые вызовы, ответы на которые необходимо дать в течение года. Среди них: подготовка региона к объявленному сокращению объёмов финансирования федеральных программ до 22 %, улучшение межведомственного взаимодействия, активизация инвестиционной деятельности ряда муниципалитетов. В числе вызовов и решение проблемы продвижения, расширения рынков сбыта региональной продукции и соответственно развитие логистической отрасли.

Отдельно губернатор выделил экологическую тему, а именно повышение культуры и ответственности граждан за сохранение окружающей среды, особенно в части создания несанкционированных свалок, а также проявление конструктивной общественной инициативы и истинной гражданственности, которая заключается не только в критике, но и в независимом проективном мышлении, направленном к общему благу.

«Исторический стержень тюменского характера – устремлённость к вольной, гармоничной, осмысленной жизни – сделал и наших предков, и нас верными, горячими патриотами сибирских просторов и всей большой России, защитниками и радетьями родной земли – и в делах ратных, и в делах мирных, созидательных. Уверен, таким этот стержень остаётся и сегодня, когда нам тоже предстоит принять новые и, как всегда, непростые решения. Решения, рассчитанные, прежде всего, на собственные силы, на собственный потенциал развития, на собственную энергию роста. Мы продолжим наш путь в будущее. Он никогда не был лёгким – ведь мы не шли по пути наименьшего сопротивления. Не будет он лёгким и впредь. Но он будет путём раскрытия всего колоссального потенциала Тюменской земли и, главное, хозяев этой земли – нас, тюменцев», – резюмировал губернатор.

• **За здоровый образ жизни**

Семья — одна команда

Спортивный праздник «Папа, мама, я – спортивная семья» стал традиционным в нашем районе много лет назад. Каждый год в последний месяц осени собираются в Викуловском спорткомплексе семейные команды нашего района. Участвуют в соревнованиях, которые состоят из разных этапов, родители и ребёнок.

В этом году в занимательных стартах приняли участие 14 семейных команд! Право поднять флаг для открытия спортивного праздника предоставили победителям соревнований прошлого года – семье Вальтеровых.

Оставив свои дела, собрались семьи на весёлую эстафету, в которой главная задача – укрепление семейных отноше-



фото Т.Суховой



фото Т.Суховой



фото Т.Суховой



фото Т.Суховой

ний, повышение интереса к физкультуре и спорту, формирование семейных ценностей.

Поболеть за семьи пришли в спортивный зал друзья, родственники болельщики и группа поддержки для спортсменов. Кто-то доходит до финиша быстрее, кому-то это даётся нелегко, главное в соревнованиях – не только скорость, но и правильность выполнения задания. Все замечания жюри учитывает и складывает в штрафные очки. Наблюдать за семейными командами интересно: здесь все поддерживают друг друга, переживают искренне, радуются от всей души! Именно в такие моменты и

представляет семейная ячейка один механизм, которым движет вперёд вера, надежда и любовь.

Эстафетная палочка передаётся от папы – маме, от мамы – ребёнку, на старте команды сменяют друг друга. Многие конкурсы уже знакомы участникам, но есть и новые. Стараются все! «Переправа», «Прокати», «Переноска», «Обведение», «Рыбалка», «Полоса препятствий» – этапы спортивной эстафеты.

Одна за другой начинают свой маршрут семьи: Дмитриенко (МАУК «ЦКД»), Вальтеровых (ВЦТ), Зудихиных (Озернинское с/п), Шороховых (администрация района), Макаро-

вых (КЦСОН), Федотовых (ПАТП), Вараксиных (Каргалинское с/п), Нифантьевых (Нововяткинское с/п), Браун (детский сад «Дельфин»), Гилёвых, Филипцовых (ВСОШ №1), Бобровых, Покачаловых (ВСОШ №2), Шевелёвых (Ермаковское с/п).

Самыми быстрыми и ловкими в первой возрастной группе (возраст ребёнка до 10 лет) после подведения итогов оказались семьи Вараксиных, Гилёвых, Филипцовых! А во второй возрастной группе (возраст ребёнка от 11 до 13 лет) на победную ступень пьедестала пригласили семьи Вальтеровых, Макаровых, Федотовых!

С наградами и мягкими игрушками участники построились на общую фотографию, это тоже стало доброй традицией соревнований.

Выходной день оставил массу положительных эмоций, дал заряд бодрости участникам мероприятия. Они попрощались, чтобы на следующий год вновь встретиться. Есть время над чем подумать, что освоить и что исправить...

До новых встреч, спортивные семьи! Новых побед вам и новых свершений!

Т. СУХОВА
На снимках: моменты соревнования «Папа, мама, я – спортивная семья»

Фото автора

• Рядом с нами

Его источник вдохновения

Век информации не балует нас звуками живой музыки. Повсюду слышны электронные мелодии, созданные при помощи компьютерных программ. А порой так хочется услышать душевные русские звучания, идущие сквозь время от наших предков! Они передают их радости и печали, и в то же время легко могут поднять настроение, или же, наоборот, заставить взгрустнуть, задуматься о жизни.

Наверное ни в одном инструменте так не сконцентрирована вся сущность традиционной, национальной музыки страны, как в гармонии. Не исключено, что в скором времени в нашей стране обязательно появится дата — праздничной гармонии (сейчас любители гармошки неофициально отмечают его 25 ноября), потому как государство стремится к возрождению истоков и традиций. А гармошка в русской культуре занимает важное место.

Вот уже полтора века звучит гармонь на нашей земле, и неразрывно связана с жизнью нескольких поколений русских людей. Вместе с нашими прадедами она воевала, плакала и побеждала. В истории страны она внесла свой вклад в Победу в Великой Отечественной войне



1941-1945 годов. На фронт с собой несли простой инструмент, который поднимал солдатом дух, настраивал их на нужный лад. И в мирное время, и на целине не обходились без гармошки. Да и само слово «гармонь» несёт в себе смысл гармонии, а значит, мира, красоты. И, благодаря современным гармонистам, у нас есть возможность погрузиться в далёкое прошлое, откуда мы все родом.

Зная это, аккомпаниатор районного Дома культуры Игорь Владимирович Мохов (на сним-

ке) не упускает возможности подарить радость встречи со старинной односельчанам. Особенно ждут его наигрышей на гармошке пожилые люди. Ни один традиционный концерт ко Дню Победы, и другие посиделки старшего поколения не обходятся без звучания этого любимого ими инструмента.

Игорь Владимирович умеет играть не только на гармонии, но и на домре, балалайке и баяне, причём предпочтение отдаёт последнему.

— Гармонь — особенный инст-

румент, со своей изюминкой и энергетикой, — считает музыкант. — На ней можно сыграть и лиричную композицию, и весёлую плясовую частушку. Баян более универсальный: функций у него больше, на нём легко задать любую тональность, а оттого и сыграть получается разные варианты песен. Но оба мне по-своему дороги.

И.В. Мохова народная музыка увлекла ещё в детстве. Родом он из села Голышманово. Отец — заядлый баянист, и сын всегда мечтал научиться его искусству игры. На гармони стал играть самостоятельно, первыми сыграными мелодиями были «Маленькой ёлочке» и «Во поле берёзка стояла», позже освоил более сложные композиции. Оба родителя ещё и работали в сфере культуры, поэтому с ранних лет приучали сына к творчеству, к сцене. Ему нравилось выступать: и пел, и играл на инструментах. В 4 классе поступил в Голышмановскую музыкальную школу по классу баяна. Занятия посещал с удовольствием. И уже тогда понял: его профессия будет связана с музыкой. После одиннадцати классов начал обучение в Тюменском педагогическом колледже № 1 по специальности «Учитель му-

зыки и музыкальный руководитель в детском саду».

Через 4 года дипломированный специалист переехал в Викулово, на родину жены. Устроился на работу в Викуловский РДК, и вот уже на протяжении тринадцати лет трудится здесь. Талантливый музыкант легко вошёл в этот большой коллектив. И в настоящее время он аккомпанирует всем творческим объединениям РДК: «Вячоркам», «Журавушкам», детским группам, а также коллективам с периферии.

На вопрос, почему всю жизнь посвятил именно музыке, Игорь Владимирович отвечает однозначно: она — источник его вдохновения. И именно народная музыка, потому что в ней скрыта вся глубина русского колорита. В его руках инструменты и разговаривают, и плачут, и смеются, а заливыстые трели его распыхавших гармони и баяна так и подталкивают зрителей пуститься в пляс! Своё хобби, которое стало делом всей жизни, Игорь Мохов вряд ли когда-то забросит. И пусть его светлые, жизнерадостные аккорды ещё долгое время бодрят и заряжают позитивом земляков!

А. НАУМОВА
Фото Т. СУХОВОЙ

• К 120-летию Викуловской районной больницы

Большой путь: годы, люди, факты

(Окончание. Нач. в № 91, 92).

В 1990 году районную больницу возглавил Д.И. Лещук. В 1995 году пущено в эксплуатацию здание роддома, где теперь размещаются акушерское и детское отделения, открыто отделение «Скорой и неотложной медицинской помощи» с круглосуточной работой двух выездных бригад. В 1997 году в лечебном секторе района работали 30 врачей, из них 26 — в ЦРБ, коек — 150.

Становление и развитие основного лечебно-профилактического учреждения района неразрывно связано с процессами, которые происходили в экономической, политической, социальной сферах на разных этапах. В итоге к началу 2000-х годов была расширена сеть учреждений, построены новые корпуса в ЦРБ, увеличен охват населения медицинской помощью. Однако рост количества не привёл в должной мере к росту качества, и была поставлена задача путём интенсификации работы лечебной сети, в том числе и коечной, меньшим количеством оказывать населению медицинскую помощь в полном объёме.

В 2001 г. закрыты участковые больницы в с. Балаганы, с. Ермаки, с. Коточи, на их месте остались амбулатории, позже — ФАПы. В эти годы работали врачи: Юсифов Т.Ю., Попов П.Б., Попова Г.Н., Аносов А.В., Аносова В.Е., Фомина Н.В., Перепелкин С.В., Пьянков И.Б., Давыдова А.А., Тропина Е.П.

В 2003-2005 г.г. ЦРБ возглавлял П.Н. Жвавый, был проведён капитальный ремонт зданий поликлиники, рентгенкабинета, хирургического и терапевтического отделений. Прошло первое сокращение медперсонала.

В 2006-2009 г.г. — главный врач А.В. Усатов. С февраля 2006 г. начата реализация национального проекта «Здоровье»: поступило новое оборудование в клинику — первый переносной аппарат УЗИ, на котором работал А.Ю.Ананьев. Отделения



больницы получили первые 6-канальные и 12-канальные аппараты ЭКГ; получены первый колоноскоп, автомобиль СМП, оснащённый медицинской аппаратурой и оборудованием. Прибыли молодые специалисты Мельников А.Н., Мельникова Т.С., Синельник А.А.

В эти годы проведены капитальные ремонты и переоснащение ФАПов, установлены первые модульные медузречждения; получено новое оборудование для физиокабинета, палаты реанимации; работают врачи Мыченко Ю.П., Мыченко Г.А., Довгаль М.Ю.; прибыли молодые специалисты Кадушкина А.М., Гаврилов Н.И.

В июле 2008 г. ушла на заслуженный отдых Туманова А.М., проработавшая в учреждении 29 лет главной медицинской сестрой.

С декабря 2009 г. Викуловскую районную больницу возглавила О.Н. Черкасова, в лечебной сети работал 31 врач, 164 средних медицинских работника.

В 2012-2014 г.г. проведены капитальные ремонты в отделениях больницы. По программе «Модернизация здравоохранения» получена новая аппаратура в отделение реанимации, эндоскопическое оборудование,

аппарат УЗИ, маммограф, цифровой флюорограф, открыт кабинет ЛФК, запущены в эксплуатацию модульные ФАПы. Прибыли молодые специалисты — Тагирова Н.В., Трофимова Е.А., Смердова М.А., Столяров И.В., Масальский Е.В., Масальская Е.В., Чернова О.А., Озерянская В.А., Юлдашев Б.А., Юлдашев Б.А.

Во все годы деятельности Викуловской районной больницы в ней работали и продолжают работать квалифицированные, ответственные, преданные своей профессии фельдшера, медицинские сёстры, лаборанты.

С 2015 г. началась реорганизация здравоохранения. Больница присоединена к ГБУЗ ТО «Областная больница № 4» (г. Ишим), учреждение носит название — ГБУЗ ТО «ОБ № 4» (г. Ишим) Объединённый филиал № 2 Викуловская районная больница. Главным врачом — Бутов Д.И., заведующий Объединённого филиала — Лещук Д.И.

С середины 2016 г. заведующей районной больницей работает Черепанова О.В.

Подготовила Т. СМОЛЯРОВА
На снимке: Т.Л. Сергеева, врач-фтизиатр, награждена знаком «Отличник здравоохранения», стаж работы — 35 лет
Фото Т. СУХОВОЙ

• Ветеранское движение

В своей работе районный совет ветеранов, президиум, советы первичных ветеранских организаций исходят из того, что патриотическое воспитание учащихся, молодёжи является важнейшим направлением, и прилагают все усилия, чтобы повысить качество этой работы.

Важнейшее направление

Главная цель — неуклонная реализация Государственной программы «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации на 2016-2020 годы», утверждённой 30 декабря 2015 г.

Как следует из программы, одной из целей государственной политики в сфере патриотического воспитания является создание условий для повышения гражданской ответственности за судьбу страны.

Основные направления работы были разработаны и для ветеранского движения Викуловского района. Вопросы патриотического воспитания включены в планы работы на год, квартал, они обсуждаются на собраниях в первичках, заседаниях президиума районного Совета ветеранов.

В Викуловском районе 49 первичных ветеранских организаций (4200 пенсионеров), в том числе организация ветеранов боевых действий (230 человек), кроме того, действует организация бывших воинов-пограничников.

Наша работа в этом направлении развивается и ориентирована на все социальные слои и возрастные группы населения района. Вместе с ветеранскими организациями действуют учреждения культуры, спорта, образования, здравоохранения. Мы планируем свою работу, определяя участие в ней клубов ветеранов (37 по району), коллективов художественной самодеятельности ветеранов (17), районного музея им. А.В. Давыдова и его филиалов в с. Калинино и с. Ермаки, 11 школьных музеев и комнат боевой и трудовой славы, библиотек и Домов культуры.

В с. Викулово действует мемориальный комплекс (стелы погибшим землякам в Первой мировой войне, в Гражданской, в Великой Отечественной

войне 1941-1945 гг., воинам-интернационалистам), в 2015-м открыт памятник погибшим землякам-пограничникам; 14 памятников погибшим в сельских поселениях. Вернувшиеся с войны и умершие позже ветераны похоронены на 69 кладбищах.

Ежегодно с участием ветеранов, школьников и молодёжи, жителей сёл отмечаются значимые даты: 15 февраля — День воинов-интернационалистов, 23 февраля — День защитника Отечества, 9 Мая — День Победы, 22 июня — День памяти и скорби, в октябре — Дмитриевская суббота. Как правило, проходят митинги и возложения венков, минуты молчания, концерты. В районе традиционно проводятся смотры строя и песни кадетских групп, дважды в год — День призывника.

Цель всей этой работы — воспитание нового поколения патриотов — умных, смелых, любящих Родину, готовых встать на её защиту; формирование осознанного отношения молодых людей к своему Отечеству, его прошлому, настоящему и будущему. Появляются и первые результаты этой работы: заметно возрастает интерес у подрастающего поколения к истории нашей страны, современной России и её народов, к культуре родного края.

Работу необходимо продолжать, в том числе и по воспитанию у молодёжи таких качеств как высокая культура, нравственность, гражданственность. Важно понимать, что полученное нами в наследство Отечество — большая, красивая и богатая Россия, наш регион и район будут сохранены и ещё долго радовать нас и все будущие поколения.

Ф. ТЕСЛЯ, председатель районного совета ветеранов (пенсионеров)

• **Один день с ... продавцом**

В «ГАЛЧОНКЕ» УМЕЮТ УДИВЛЯТЬ

Выбирая представителей профессии, которые могли бы стать очередными героями нашей рубрики «Один день с...», мы остановились на сфере торговли. Потому что с работой продавцов каждый из нас сталкивается практически ежедневно. Какими бы новыми технологиями не были оснащены современные торговые точки, без продавцов они существовать не могут. И мы решили навестить в магазин, обслуживающий население достаточно давно, и зарекомендовавший себя с хорошей стороны.

Есть у нас в райцентре торговая точка под названием «Галчонок». Работает магазин уже порядка 17 лет, и его постоянные клиенты – жители соседних улиц 8 Марта, Первомайской, Радищева. Как известно, выгодное расположение – залог успешной торговли, и с этим здесь не прогадали. Последние два года «Галчонок» руководит индивидуальный предприниматель Виктор Владимирович Хомяков. Когда я предложила ему нашу идею о проведении в магазине «одного дня», после некоторых уточняющих вопросов он «дал добро», и утром 15 ноября я уже была там.

Рабочий день у сотрудников «Галчонок» начинается в 8.00. Встретила меня приветливый продавец Оксана Александровна Евсеева. Провела и показала, где можно снять верхнюю одежду, предложила чай. Трудовой день у неё начался с сортировки замороженной продукции, привезённой накануне, а также с приведения в порядок полок и витрин. Продавцы сами следят за чистотой помещения, и с утра, как правило, проводят влажную уборку оборудования. До появления первых клиентов все необходимые процедуры продавец выполнила, в это же время мы успели пообщаться. Оксана Александровна рассказала, что работает здесь с мая нынешнего года, по образованию бухгалтер. Опыт работы у неё большой, ранее трудилась в городской торговле. Работа продавцом ей очень нравится.

– Самый большой плюс, который я нахожу в своём деле – это общение с людьми, и движение, – поделилась она. – Я никогда не сижу на месте, весь день проходит динамично. Деятельность разнообразная: то покупателей обслуживаю, то товар заказываю, то его принимаю. Иногда даже некогда присесть, но это и хорошо. Люблю работать именно с продуктами. Опыт есть, поэтому каких-либо сложностей не возникает. Главное, следить за сроками, но мы помногу и не заказываем, уже знаем: чего и сколько нужно, потому товар не залеживается. Единственная трудность – это работа с теми покупателями, которые приходят в магазин, и сами не знают, чего хотят: и то им не то, и это не так. К счастью, таких мало, в основном, у нас постоянные клиенты.

Рассказала О. А. Евсеева и о графике работы: сегодня её смена продлится до 16.00, но в полдень придёт другой продавец – Валентина Васильевна Карчомова, которая вернётся домой только в 21.00. Некоторое время они будут работать вдвоём, потому что одному продавцу справиться с таким объёмом нелегко. Из-за приёмки товара может со-



браться очередь, да и не успеть выполнить всё в одиночку. Есть здесь и третий продавец – Надежда Васильевна Кочанова, но её смена выпала уже на следующий день. Имеется также специалист, занимающийся бухгалтерией – это Любовь Петровна Алексеева. Если Оксана Александровна пришла в «Галчонок» недавно, то два других продавца трудятся здесь порядка 10 лет, оттого и спрос покупателей хорошо изучили. Но и Оксана от них не отстаёт. Своих постоянных клиентов знает в лицо, называет по имени и отчеству, интересуется делами, здоровьем. Тем, наверное, и отличаются маленькие торговые точки от универсамов, таких как «Магнит» и «Низкоцен» – здесь отношение другое ко всем, домашнее, и обстановка дружелюбная, непринуждённая.

Первые покупатели начали подтягиваться в «Галчонок» к 9 часам в ожидании свежего хлеба. В скором времени из пекарни ООО «АК «Викуловский» его привезли. На фасовку хлебобулочной продукции у продавца ушло немного времени. За час после привоза ароматные батоны и кондитерские изделия с прилавка заметно поубавились. Из ООО «Хлеб» привезли продукцию во второй половине дня.

Раньше предприниматели района сами ездили за товаром, а теперь всё по-другому: далеко отправляться не надо, всё необходимое поставщики доставляют на место. В течение первых двух рабочих часов в «Галчонок» заезжали разные поставщики: кто-то привозил заказанную ранее продукцию, другие уточняли заказы на ближайшее время. А вот непродовольственные товары поступили уже после обеда. Около 10 часов утра заглянул сюда и хозяин магазина. С ним мы поговорили в целом по обстановке. Рассказал, как выкупал магазин в 2015 году, как начинал здесь работу, и к чему пришёл теперь. Живёт В.В. Хомяков недалеко от «Галчонок», с давних времён являлся его постоянным клиентом. Потому и не составило для него большого труда вникнуть в суть дела.

– Конечно, раньше заниматься предпринимательской деятельностью было выгоднее, – рассуждал он. – Вот, например, в 1995-м: вкладываешь рубль, а получаешь пять. Вот это я понимаю, бизнес. И конкуренции меньше. А сейчас? Кругом крупные сетевые магазины, и выручка у нас идёт небольшая. Цены сильно не накручиваем, чтобы своих покупателей не отпугнуть. Стараемся за качеством товара следить, но всё равно конку-

ренция не даёт развиваться в желаемом масштабе. Но я считаю, наша главная ценность – это стабильность, и в плане цен, и в плане ассортимента: есть всё, от парфюмерии до сметаны. Продавцы в магазине ответственные, аккуратные, плохого точно никогда клиенту не посоветуют. И те, кто это понимает, делают правильный выбор.

О планах на будущее предприниматель не загадывает. Перевести магазин на самообслуживание не получится – площадь небольшая, расширять её тоже не представляется возможным, так как помещение арендует. Пообщавшись немного со мной и обсудив с продавцом насущные дела, Виктор Владимирович уехал, а я продолжила наблюдать за жизнью «Галчонок».

В целом до обеденного времени магазин посетили немало викуловчан. Покупали, в основном, хлеб и молочную продукцию. «Это у нас самый ходовой товар», – пояснила Оксана Александровна. На прилавках в отделе хозяйственных товаров я заметила новогодние аксессуары. Уже выставили на продажу небольшую искусственную ёлочку, фигурки символа года – собак, и другие интересные товары, которые в преддверии долгожданного праздника начнут расходиться по квартирам сельчан. Вообще, декабрь в торговле – самый оживлённый месяц, и «Галчонок» в этом плане не исключение. Уже на протяжении 5 лет здесь принимают заказы на оформление новогодних подарков. Эта услуга прижилась, и в этом году работа в данном направлении будет продолжена. Ну, а в день моего визита особенно бойко шла торговля в обеденное время и в первый час после обеда. К 12 часам подошла Валентина Васильевна, и работа закипела вдвойне.

День в «Галчонок» получился очень насыщенным как для продавцов, так и для меня. Понравилось, как здесь встречают покупателей, и ассортимент товаров для небольшого сельского магазинчика действительно богатый. Одних только конфет сколько сортов на любой вкус! Перед уходом я решила что-нибудь здесь купить. Очень вкусной оказалась хурма без косточек. Мягкая, сочная, «невяжущая» – давно такая не попадалась, даже в разгар сезона в прошлом году! И для себя я, конечно, отметила, что продавцы «Галчонок» всегда знают, чем удивить земляков!

А. НАУМОВА

На снимке: О.А. Евсеева, Н.В. Кочанова, В.В. Карчомова
Фото Т. СУХОВОЙ

• **Сельский курьер**

Новый продукт банка

– «Россельхозбанк» предлагает новый кредитный продукт рефинансирования ипотеки, с помощью которого клиенты банка и других кредитных финансовых организаций могут улучшить условия действующих договоров: снизить процентную ставку, уменьшить размер ежемесячного платежа, увеличить срок кредитования, – сообщила О. В. Ерёмкина, управляющий дополнительным офисом в с. Викулово Тюменского ОАО «Россельхозбанк». – Для работников бюджетной сферы, «зарплатных» и надёжных клиентов «Россельхозбанка» процентная ставка составляет от 9,3%, для остальных категорий клиентов – от 9,45%.

Вышеуказанные ставки зависят от суммы кредита и от наличия комплексного ипотечного страхования. Более подробную информацию об условиях продукта ОАО «Россельхозбанк» можно получить на официальном сайте банка и в местном офисе по адресу: с. Викулово, ул. К. Маркса, 42.

• **По следам события**

Памяти погибших на дорогах...

Одиннадцатиклассники ВСОШ №1 приняли участие в акции в память о тех, кто погиб на дорогах. На штраф-стоянке, куда прибыли ребята, хранится много техники: автомобили, мотоциклы, самоделки. Эта техника, тех, кого лишили права управлять транспортными средствами. А ещё та техника, для хозяев которой поездка оказалась последней... На дорогах Викуловского района в этом году погибли три человека, на штраф-стоянке – мопед и трактор, владельцы которых больше никогда не сядут за руль...

М. В. Тельнова, инспектор ГИБДД, И. Н. Щитова, руководитель отряда ЮИД, рассказали будущим выпускникам о страшной статистике смертности при ДТП.

Л. Н. Сердюкова, председатель районной Думы, директор МАУДО «Викуловский детский сад «Колосок», говорила о том,

что с малых лет детей учат соблюдать Правила дорожного движения, а выпускники скоро покинут школу, родной дом и должны вести себя предельно внимательно во взрослой жизни, чтобы сохранить здоровье на долгие годы. Е. А. Шорохов, заместитель главы района, рассказал ребятам, как один случай навсегда научил его и его друзей переходить дорогу только по пешеходному переходу.

...Одиннадцатиклассники с горящими свечами замерли в минуте молчания. Пожелания водителям – ехать по трассе без аварий – они оставили на плакате. Их увидят на улицах нашего села. В небо запустили три белых шара в память о трёх погибших в нашем районе... Жить без аварий в наших силах! Нужно только не нарушать правил и уважать всех участников дорожного движения! Нужно беречь жизнь...

О. СУББОТИНА

• **Из почты «Дежурного репортёра»**

О поддержке семей

– **Расскажите о мерах социальной поддержки малоимущим и многодетным семьям в Тюменской области, кто может рассчитывать на такую поддержку?**

На вопрос ответила Т.Ю. НЕСТЕРОВА, главный специалист ОСЗН Викуловского района:

– Дополнительно к государственным пособиям в связи с рождением и воспитанием детей, предусмотренным Федеральным законом №81-ФЗ «О государственных пособиях гражданам, имеющим детей» в Тюменской области установлены следующие меры социальной поддержки **малоимущим семьям с детьми** (в случае признания такой):

- бесплатное обеспечение лекарственными препаратами для детей в возрасте до 3 лет (до 6 лет – в отношении многодетных семей), если среднедушевой доход не превышает 5 000 руб.;
- частичная оплата питания детей, обучающихся в общеобразовательных организациях;
- обеспечение бесплатными путёвками в загородные оздоровительные учреждения для детей от 6 до 18 лет;
- постановка на учёт в качестве нуждающегося в жилых помещениях;
- получение бесплатной юридической помощи.

Адресная социальная помощь оказывается семьям или одиноко проживающим гражданам, являющимся малоимущими по независящим от них причинам (определяются в соответствии с законом Тюменской области от 28.12.2004 г. №331), одновременно и не

чаще одного раза в календарный год. Адресная социальная помощь на основе социального контракта (самообеспечение) оказывается единоразово.

К дополнительным мерам социальной поддержки **многодетным семьям** (без учёта доходов семьи) относятся: региональный материнский (семейный) капитал при рождении третьего ребёнка и последующих детей; единовременная выплата на приобретение жилого помещения (улучшение жилищных условий) семьям при рождении одновременно трёх и более детей.

Критерии нуждаемости: среднедушевой доход семьи, наличие уважительных причин отсутствия дохода, обязательное урегулирование алиментных отношений, непредоставление меры социальной поддержки при наличии в собственности заявителя и (или) членом его семьи двух и более жилых помещений; применяются при назначении таких мер социальной поддержки как:

- ежемесячная денежная выплата на третьего ребёнка и последующих детей (до исполнения ребёнку возраста 3-х лет);
- возмещение расходов на оплату коммунальных услуг в размере 30% от установленных тарифов;
- бесплатный проезд учащихся общеобразовательных организаций – получение проездного билета или оформление денежной компенсации возмещения расходов на оплату проезда.

Ответ подготовила
Т. СМОЛЯРОВА

Объявления, реклама

ПРОДАЮТ

1-комнатную благоустроенную квартиру, 33 кв. м., 2 этаж. Светлая, тёплая, уютная. Сделан ремонт. Недорого. Рассмотрим варианты обмена. Тел. 8-952-674-12-50.

Срочно! Продаются (сдаются в аренду) 1-комн. квартиры в с. Чебакалей (дом новый, плиты пенобетон., газ, вода, свет, 46 кв. м.). Обр.: 8-919-950-57-67, 8-950-487-79-22.

Срочно! Продаются недостроенный дом в центре с. Викулово (плиты пенобетон., газ, вода, свет, 90 кв. м.). Обр.: 8-919-950-57-67, 8-950-487-79-22.

дрова берёзовые. Тел. 8-982-972-68-01.

фундаментные блоки (40,50). Обр. по тел.: 8-919-950-57-67, 8-950-487-79-22.

С 1 декабря по 9 декабря в магазине «СТИЛЬ» состоится **продажа** Казанских валенок-самокаток. Тел. 8-950-486-06-13.

Уважаемые покупатели!

Приглашаем вас за покупками в наш магазин «**Детский мир модной одежды и обуви**» по адресу: с. Викулово, ул. Гагарина, 103.

29 ноября в РДК с. Викулово с 10.00 до 17.00 – БЕЛОРУССКИЙ ТРИКОТАЖ: костюмы, блузки, юбки, брюки, покрывала.

СДАДУТ

Сдаются в аренду помещения (60 кв. м). Тел. 8-919-950-57-67.

УСЛУГИ

Ремонт холодильников, стиральных машин автоматов, микроволновок. Выезд на дом. Гарантия. Тел. 8-908-865-56-62.

ТАКСИ

Викулово-Тюмень, выезд в 6.30 час., Тюмень-Викулово, выезд с 13 до 14 час. Бронирование мест по тел. 8-958-149-88-50. **Стоимость с места до места 1000 руб.**

Ночное такси до ТЮМЕНИ.
Тел.: 8-950-492-84-46, 8-919-952-07-87.

Такси Викулово – Тюмень – Викулово, ежедневное отправление из с. Викулово в 01.30 ночи, доставка по городу до места. Из г. Тюмени забирают с места. Работают также под заказ. Тел.: 8-950-494-77-77, 8-963-056-77-77.

Автошкола «ДОРОЖНИК» проводит обучение и переподготовку по специальности **тракторист** категории «В», «С», «Е», «Д», «А1», «F»; **машинист:** бульдозера, экскаватора, грейдера, катка; **водитель:** погрузчика, снегохода, квадроцикла.

Форма обучения очно-заочная. Тел. 8-908-117-53-20.

Лицензия 279-17 от 09.09.2014 г.

• Рыбакам на заметку

Введён лимит вылова

Отдел государственного контроля, надзора, охраны водных биологических ресурсов и среды их обитания по Тюменской области информирует о необходимости соблюдения норм добычи (вылова) водных биоресурсов для каждого гражданина при осуществлении любительского рыболовства в границах Тюменской области.

В частности, вводится суточная норма добычи водных биоресурсов, разрешённая при осуществлении любительского и спортивного рыболовства.

Так, рыбаки могут добывать 5 кг щуки, судака, леща, язя, карася (суммарно), 0,5 кг гаммаруса и 0,1 кг хирономид. Лимит по ракам – 2 кг. Суммарная суточная норма добычи (вылова) перечисленных водных биоресурсов составляет 5 кг или один экземпляр в случае, если его вес превышает 5 кг.

В случае превышения суммарной суточной нормы добыча (вылов) водных биоресурсов прекращается.

При осуществлении любительского рыболовства в зимний период времени необходимо соблюдать правила безопасности, находясь на льду водоёмов.

По всем интересующим вопросам и разъяснениям граждане могут обращаться в отдел госконтроля по Тюменской области по телефону 8-3452-33-58-80.

• Подробности

О страховании имущества

На сегодняшний день **страховые компании предлагают обширный список доступных вариантов по страхованию имущества, в число которых входит страхование частных домов и квартир. Застраховать можно как само жилое строение, так и прочие постройки на территории, включая гаражи, бани, сараи и хозяйственные постройки.**

Процедура страхования заключается в следующем: клиент обращается в страховую компанию, заключает договор, выплачивает установленный взнос, а при наступлении страхового случая получает от страховщика возмещение понесённых убытков.

Что же представляет собой данный вид страхования? Сколько стоит застраховать дом и на что нужно обращать внимание при оформлении? На эти вопросы мы попросили ответить А.В. ИВЛЕВА, начальника страхового отдела с. Викулово филиала ПАО СК «Росгосстрах» по Тюменской области:

– Частный дом относится к достаточно дорогому виду имущества, поэтому в большинстве случаев требуется его страхование. Особенно дан-

ный вид строения является ценным и дорогим для тех, кто самостоятельно возводит строение. Процедура страхования позволяет помочь в непредвиденных ситуациях, к которым можно отнести пожар, ограбление, подтопление и прочие критические ситуации. Существование страховки позволяет пусть частично, но возместить понесённый ущерб.

Каждый владелец застрахованного имущества может самостоятельно выбирать, от чего именно он считает нужным обезопасить свой дом. Число включённых в полис страховых случаев прямым образом будет влиять на итоговую цену страхования. К наиболее распространённым рискам относятся: пожар, взрыв бытового газа; аварии инженерных коммуникаций; стихийные бедствия (наводнения, землетрясения, ураганы, удары молнии и т.д.); противоправные действия в отношении застрахованного имущества со стороны третьих лиц (кража, вандализм, повреждение или уничтожение имущества); механические повреждения, вызванные падением посторонних предметов либо наездом транспорта. Сто-

имость страхового полиса составляет 1% от страховой стоимости жилья.

Мы предлагаем удобное урегулирование убытков по программе «Зелёный коридор» без справок и осмотра эксперта, сумма выплаты до 10 тысяч рублей. Если сумма больше, то гражданин застрахованного имущества предоставляет справку от МЧС, и тогда проводится осмотр экспертом, в зависимости от степени повреждения имущества, далее проводится выплата.

В данный момент нет никаких ограничений на страхование имущества, но **с 1 февраля по 30 мая 2018 года будет действовать запрет на первоначальные договоры по страхованию имущества в подтопляемых территориях.**

За 2017 год было выплачено более 500 тысяч рублей гражданам, имущество которых было застраховано и пострадало в период паводка на территории Викуловского района.

По всем интересующим вопросам обращайтесь по адресу: с. Викулово, ул. К. Маркса, 46 или по телефону 8 (34557) 2-38-74.

Подготовила И. ГИЛЕВА

• Советует специалист

Профилактика осложнений сахарного диабета

Сахарный диабет – это наследственная или приобретённая болезнь обмена веществ, обусловленная недостатком инсулина в организме. Главным признаком этого заболевания является повышенное содержание сахара в крови.

Существуют факторы риска развития сахарного диабета: наследственная предрасположенность, ожирение и пожилой возраст. Причинами развития этого заболевания могут также служить инфекционное заболевание, стресс или травматическое повреждение.

Основными симптомами этого заболевания являются жажда, похудание, общая слабость, учащённое мочеиспускание, головная боль, плохой сон, увеличение или снижение аппетита, боли в руках и ногах, боли в сердце, снижение зрения. Люди часто могут не замечать признаки сахарного диабета, пока не проверят содержание сахара в крови.

Если лечение не проводится, или проводится неправильно, возникают серьёзные осложнения. Одно из них – это нарушение кровоснабжения глаз и снижение остроты зрения. Поэтому большим сахар-

ным диабетом необходимо посещать окулиста один или два раза в год.

Другой вид осложнений – диабетическая стопа. Она развивается в результате нарушения кровоснабжения и снижения трофических процессов в нижних конечностях при повышенном уровне сахара в крови. Пациенты с сахарным диабетом беспокоят избыточное образование мозолей, утолщение и изменение формы ногтей, грибковое поражение ногтей и кожи, онемение стоп, ощущение «мурашек», деформация формы стопы. В связи со снижением защитных сил организма у пациентов с сахарным диабетом даже незначительные порезы, царапины и мозоли могут стать источником серьёзных воспалительных процессов на ноге и привести к образованию язв. Поэтому рекомендуется тщательно соблюдать правила личной гигиены, носить мягкую удобную обувь, носки с не тугим резинкой.

Опасное осложнение сахарного диабета – это поражение почек: развивается постепенно и долгое время остаётся незамеченным, поскольку кли-

нически не вызывает у больного ощущения дискомфорта. Это приводит к нарушению водно-электролитного обмена, поэтому необходимо регулярно проверять функцию почек.

Сердечно-сосудистые осложнения также распространены у больных сахарным диабетом. Симптомами нарушения работы сердечно-сосудистой системы являются боль и чувство сдавленности за грудиной, одышка, отёки нижних конечностей, учащённое сердцебиение.

Для сокращения риска развития осложнений необходимо выполнять все рекомендации лечащего врача: контролировать сахар крови, артериальное давление, уровень липидов крови. Обязательно соблюдать диету и придерживаться адекватной физической активности.

Лечение осложнений наиболее эффективно на ранних стадиях их развития.

Поэтому профилактикой осложнений является компенсация уровня сахара в крови и ежегодное обследование.

Е. ТРОФИМОВА,
врач-терапевт

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

Учредитель газеты – Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области. Выходит 104 раза в год по вторникам и субботам.

6+

Адрес учредителя: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45. Адрес редакции: 627570, с. Викулово, ул. Ленина, 5. E-mail: vik_red@mail.ru
Главный редактор С. В. АНТЮХОВА, телефон – факс 2-41-36.

Редактор СМОЛЯРОВА Т. Ю., тел./ факс 2-43-31; обозреватель НАУМОВА А. В., тел. 2-42-32; обозреватель СУББОТИНА О. Н., тел. 2-42-32; обозреватель СУХОВА Т. Л., тел. 2-31-55; редактор сайта БЕЛЯЕВ Н. В., тел. 2-42-32. Гл. бухгалтер ПЛЕСОВСКИХ Т. В., тел./ факс 2-34-41. Заведующая отделом продаж Лисина Е. В., тел. 2-42-31.

Издатель – автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр "Красная звезда"». Адрес: с. Викулово, ул. Ленина, 5. Номер набран и сверстан в компьютерном отделе редакции газеты «Красная звезда». Отпечатан в Ишимской типографии по адресу: 627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17.

Портал СМИ Тюменской области: <http://tyumedia.ru/>. Наш сайт: <http://vikulovo72.ru/>.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу-Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ72-01405 от 22 декабря 2016 г.

Подписной индекс – 54334. Тираж 2537 экз. Сдано в печать фактически: четверг в 11.00; по графику – пятница в 8.00. Заказ № 95.

Объявления, поздравления, реклама принимаются в рабочие дни с 8 до 16 часов (перерыв с 12 до 13 часов). Ответственность за их содержание несут рекламодатели. Рекламные услуги подлежат обязательному лицензированию, а товары – сертификации. Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с мнением редакции.